

## 习近平对旅游工作作出重要指示强调

着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国  
推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福

产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系,加快

建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示

要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。国务委员谌贻琴主持会议并

作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

## 我国首个智能海上钻采平台完成安装

新华社深圳5月17日电 中国海油惠州26-6钻采平台上部组块与导管架17日对接成功,完成海上安装,这是我国首个智能海上钻采平台。

惠州26-6钻采平台位于深圳东南约230公里的南海东部海域,所在区域油气田平均水深约112米,探明地质储量5000万方油当量。

惠州26-6钻采平台总重量超3万吨。其中,平台上部组块重约1.7万吨,长93米、宽42米、高42米,甲板投影面积相当于8个标准篮球场大小,采用浮托安装方法。

据了解,惠州26-6钻采平台通过集约化设计集成了“超脑”、边缘智算站、数据安全管控装置等五大智能模

块,配有工艺仿真优化系统、能耗监测管理系统、智能巡检系统等10套子系统。智能化设备数量为传统平台的3倍,占用空间却减少1/3,具备智能生产、智能钻井、设备健康管理、智能安防等一系列强大功能,能提高生产效率达20%,每年可降低运维成本10%。

最低首付款比例下调  
房贷利率政策下限取消!

新华社北京5月17日电 17日,中国人民银行、国家金融监督管理总局联合发布通知,首套和二套房贷最低首付款比例分别降至不低于15%和不低于25%。中国人民银行还宣布,取消全国层面首套和二套房贷利率政策下限,并下调个人住房公积金贷款利率。

根据通知,对于贷款购买商品住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于15%,二套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于25%。

在2023年8月底,中国人民银行和国家金融监督管理总局统一了全国商业性个人住房贷款最低首付款比例政策下限,首套和二套房贷最低首付款比例分别为不低于20%和不低于30%。在此基础上,此次调整有所下调。

同日,中国人民银行宣布,取消全国层面首套住房和二套

住房商业性个人住房贷款利率政策下限。中国人民银行各省级分行按照因城施策原则,指导各省级市场利率定价自律机制,根据辖区内各城市房地产市场形势及当地政府调控要求,自主确定是否设定辖区内各城市商业性个人住房贷款利率下限及下限水平(如有)。

中国人民银行强调,银行业金融机构应根据各省级市场利率定价自律机制确定的利率下限(如有),结合本机构经营状况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体利率水平。

中国人民银行还决定,自2024年5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.775%和3.325%。

## 金融赋能制造强市

## ——常州市工信局联合南京银行常州分行成功举办“智改数转网联专场活动”

在数字经济浪潮的推动下,传统产业的智能化改造、数字化转型已成为时代发展的必然趋势。南京银行常州分行始终坚守金融服务实体经济的初心使命,积极响应常州市“532”发展战略,不断加大对实体经济,特别是小微普惠、科技金融的支持力度。2024年5月15日,南京银行常州分行联合常州市工信局成功举办“金融赋能制造强市——智改数转网联专场活动”。

本次活动得到了常州市工信局、常州市政府办、中国人民银行常州市分行、国家金融监督管理总局常州监管分局的大力支持,40多家优质企业参加了

现场活动。活动邀请到著名投资机构东海投资的投资总监,他结合自己在先进制造的上下游产业链中丰富的投资经验,为大家解读了先进制造在新质生产力重要领域的创新应用及投资机会。

常州市工信局分享了一系列成功的智能制造改造、数字化转型和网络化连接案例,这些案例不仅激发了参会企业的信心,也为企业提供了可借鉴的宝贵经验。南京银行总行的业务专家详细介绍了针对新质生产力的科技金融服务方案和制造业贷款产品。活动的高潮部分是银企一对一交流环节,南京银行常州分行一批资深骨

干客户经理与参会企业进行了面对面沟通,深入了解企业需求,量身定制金融服务方案。这一互动不仅增进了双方的理解和信任,也为后续合作奠定了坚实基础。

支持实体经济、服务创新发展,是南京银行常州分行俯身躬耕的事业。此次活动的成功举办,更加紧密了政、银、企三方的深度合作,有利于推动我市实体经济、新质生产力的高质量发展,做好科技金融首篇大文章。南京银行常州分行也将一如既往,不断提升金融服务实体经济质效,为建设常州制造强市注入强劲金融动能! (龚雯佳)

## 武进区困难职工救助前公示

为确保困难职工帮扶救助工作的公平、公正、公开,现对2024年5月拟救助的2名困难职工和3名临时救助困难职工进行公示,公示时间从2024年5月18日至2024

年5月24日(共7天),如发现与公示情况不符不实,请在公示期间向武进区总工会反映。电话:86311234,86313339;邮编:213159。

## 2024年5月拟救助的困难职工名单

王锦 常州市太湖齿轮厂

袁洪福 江苏金鼎电器有限公司

## 2024年5月拟临时救助困难职工名单

徐晓燕 武进区职工服务中心

姬良莉 江苏格林保尔光伏有限公司

张荣 顶呱呱彩棉服饰有限公司

常州市武进区总工会  
2024年5月18日



5月17日,“首都国门形象:从首都机场到大兴国际机场艺术成就展”在北京开幕。图为观众在“首都国门形象:从首都机场到大兴国际机场艺术成就展”上参观。新华社发